



Belügyi Szemle a minőségi tudomány képviselője

Jövőkép és küldetés

Szabó Csaba

Dr. PhD., főszerkesztő-helyettes, egyetemi docens, rendőr alezredes
Belügyminisztérium,
Belügyi Szemle Szerkesztősége,
Széchenyi István Egyetem,
Állam- és Jogtudományi Kar
csaba.szabo3@bm.gov.hu

Bevezető

A Belügyminisztérium szakmai és tudományos folyóirata, a Belügyi Szemle 70. évfolyamát ünnepeljük. Hetven év hosszú időszak mindenki életében, ahogy egy folyóirat életében is annak mondható. Magyarország szakmai és tudományos folyóiratainak sorában vannak olyanok, amelyek kétszer ilyen hosszú megjelenéssel is büszkélkedhetnek, de kevés mondhatja el magáról, hogy hetven éve minden hónapban érdekes és hasznos írásokkal gazdagítja a belügyi szakterület szakmai és tudományos palettáját. A Belügyi Szemle eddigi életútja több értelemben is göröngyösnek mondható, ahogy ezt a következő mondás is jól szemlélteti. „*Sic itur per asperam, ad astra*” – „*Göröngyös úton jutunk el a csillagokig*”. Névváltozások és átszervezések kísérték a Szemle útját, de minden esetben a minőségi munkára törekedtek az elmúlt hetven év szerkesztői munkáját végző kollégák. Ugyanezt teszik most is azok a munkatársak, akik figyelemmel követik a hazai és a nemzetközi kihívásokat, a digitalizáció fejlődését, valamint a tudományos világ által megfogalmazott kérdéseket. A hetvenes szám jelenti a bölcsességet, a végtelen potenciált és az önelemzés értékét (URL1). Köszöntsük a Belügyminisztérium szakmai és tudományos folyóiratát, a Belügyi Szemlé! Köszöntsük egyben azokat a kollégákat is, akik meghatározó személyiségei voltak a szerkesztőségnek, és munkájukkal az eddigi hét évtized alatt hozzájárultak hazánk egyik legmeghatározóbb folyóiratának kialakításához.

Belügyi Szemle a tudomány minőségének kulcsa

A tudományos periodikákat legfőképpen a tudományos kutatásokban betöltött elsődleges szerepük alapján értékelik. Ez teszi a folyóiratokat a kutatási eredmények értékelésének fő elemévé, az egyetemek alappillérvé. A tudományos folyóiratok olyan eszközök, amelyek meghatározzák és egyben támogatják a tudósok szakmai és tudományos előmenetelének alakulását, és döntően befolyásolják a kutatásra szánt gazdasági erőforrások allokációját.

A folyóiratok értékelése alapvetően kettős (belső és külső) célt szolgál. A belső (szervezeti) törekvések elősegítik a szerkesztőség szervezetén belüli normáinak meghatározását a folyóirat hazai és nemzetközi szerepének pozicionálása érdekében. Támogatást nyer ezáltal az a jogos törekvés, hogy a tudományos közösségek által meghatározott normákon belül javítsa a folyóirat értékelését és státuszát. A külső törekvések a nemzetközi tudományos térből érkező értékelések eredményeit pozicionálják. Az eredmények segítségével lehetőség nyílik arra, hogy közvetetten értékeljük és elemezzük a kapott információkat, egyúttal felhasználjuk a nemzetközi láthatóság erősítése érdekében. A Belügyi Szemle Szerkesztősége eme kettős cél érdekében végzi szakmai munkáját és alakítja ki a megvalósítandó szakmai célokat (Dános, Hornyik, Szabó, 2021).

A tudományos folyóiratok esetében a minőséget két eltérő kontextusban értelmezhetjük. Az egyik a folyóiratok szakmai és tudományos célkitűzéseinek és küldetésének teljesítése érdekében végrehajtott folyamatok, amelyek a publikált tanulmányok által nyújtott tudományos információk gyors terjesztését támogatják. A másik a folyóiratok minőségének meghatározása, amely megmutatja a tudományos ismeretátadás és kutatási eredmények eszközrendszerének hatékonyságát. A Belügyi Szemle Szerkesztősége az elmúlt években egy hatékony minőségi struktúrát vezetett be a szerkesztői folyamatokban, amely szigorú és átlátható értékelési folyamatot eredményezett a benyújtott kéziratok szakmai és tudományos értékelése tekintetében.

Hatás, minőség, impakt

A tudományos folyóiratok kategorizálása esetében gyakori probléma, hogy összemosisdik a minőség és a hatás kifejezése. A minőség meghatározása elsősorban a kiadótól, a szerkesztőség összetételétől, valamint a folyóirat erőforrásainak értékétől és azok felhasználásától függ. A folyóirat hatása a publikáló kutatói közösség felelőssége, hogy milyen tudományos értéket hordozó és ezáltal milyen hatástényezőt eredményező tanulmány kerül benyújtásra az

adott tudományos folyóirathoz. A hatás és a minőség kettős kombinációja jól mutatja, hogy a szerzői közösség és a szerkesztőség együttesen felel és hasznosul a publikált tanulmányok eredményeiből.

Impakt folyóiratként azonosítjuk azt a periodikát, amely formai megjelenésében és szerkesztési folyamataiban a legmagasabb minőséget biztosítja annak érdekében, hogy a képviselt tudományterületen a legnagyobb hatást kifejtő szakmai és tudományos műveket publikálja. Általában a hivatkozások száma kerül mérésre, amely mérőszám meghatározza a folyóirat idézettségi rangsorát a nemzetközi listákon. Az impakt mérőszám viszonyítási alapként megmutatja a vizsgált folyóirat időszakos elhelyezkedését az azonos tudományterületen belül szereplő többi folyóirathoz képest. Az impakt folyóiratok a legmagasabb minőséget képviselik, mivel a tudományos folyóiratoknak csak kis százaléka teljesíti ezeket a speciális elvárásokat.

A tudomány képviselő és művelő szakemberek, szervezetek részéről történt visszajelzések alapján a Belügyi Szemle folyóirat az elmúlt években a bűnügyi tudományterület egyik legismertebb és elfogadottabb periodikájává fejlődött a hazai, valamint a nemzetközi tudományos minősítőrendszerek által megkövetelt elvárások teljesítése révén. Ezt jól mutatja a szerkesztőséghez benyújtott és megjelentett kéziratok tudományterületi besorolása, megoszlása, valamint a bűnügyi szakterületre fókuszáló szakmai és tudományos kapcsolatok kialakítására irányuló törekvések is. A Belügyi Szemle mind a hatás, a minőség, mind az impakt fogalomrendszer meghatározása alapján Magyarország legértékesebb folyóiratává fejlődött a bűnügyi tudományok képviselőjében. A Belügyi Szemle hatástanplóként formálni is kívánja a bűnügyi tudományterület jövőképét. Ennek érdekében a szerkesztőség arra törekszik, hogy a bűnügyi tudományok neves kutatói tollából származó írásoknak adjon helyet lapjain, a szerkesztőség munkatársai folyamatosan fejlesztett szakmai tudásukkal támogassák a szerzők és a lektorok munkáját, valamint a folyamatos fejlesztések hatására – a hazai tudományos értékek és eredmények szem előtt tartásával – nemzetközi szinten is a bűnügyi tudományterület mértékadó szakterületi folyóiratává váljon a főbb tudományos indexelő szervezetek és kutatókönyvtárak katalógusaiban.

Befejező gondolatok – Az érték

A tudományos publikációk célja a kutatások előmozdítása, emellett az alkalmazott tudományok és egyetemek támogatása azáltal, hogy magas minőségű és lektorált kutatási dokumentumokat biztosítanak akadémikusok, kutatók, oktatók, doktoranduszok, valamint a szakemberek és a jogalkotók számára. A Belügyi

Szemle az elmúlt hetven évben arra törekedett, hogy hatást gyakoroljon a belügyi tudományokra és határterületeikre, lehetőséget biztosítson eszmecserére a tudományos vélemények széles skáláján, valamint elősegítse a jövőbeli szakmai és tudományos problémák elméleti, empirikus és összehasonlító kutatását.

A Belügyi Szemle tudományos folyóirat arra törekszik, hogy szakmai munkájukban támogassa a tudományok művelőit, gondolkodókat, egyúttal a képviselt tudományterületet érintő hazai és nemzetközi konzultáció élére álljon. Mindezek eredményeként célul tűzte ki, hogy Magyarország és Kelet-Közép-Európa egyik legszélesebb körben olvasott és hivatkozott tudományos folyóiratai között szerepeljen.

Záró gondolatként álljon itt a következő idézet egy mindenki által ismert bölcsőtől: „Általában annak, hogy tud-e valaki vagy sem, a tanítani tudás a jele.” (Arisztotelész)

Mélységes tisztelettel köszöntöm a Belügyi Szemle tudományos folyóiratot hetvenéves születésnapja alkalmából.

Felhasznált irodalom

Delgado López-Cózar, E., Ruiz-Pérez, R., Jiménez-Contreras, E. (1999). Calidad editorial, difusión e indicadores bibliométricos de la Revista Española de Enfermedades Digestivas. *La Revista Española de Enfermedades Digestivas*, 91, 17–32.

Dános V., Hornyik Zs. & Szabó Cs. (2021). Tükör. A Belügyi Szemle útja a kvartilisek táborába – fejlesztések, eredmények, feladatok. *Belügyi Szemle*, 69(1), 11–33. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2021.1.1>

A cikkben található online hivatkozás

URL1: *Number 70 Meaning*. <https://affinitynumerology.com/number-meanings/number-70-meaning.php>

A cikk APA szabály szerinti hivatkozása

Szabó Cs. (2022). Belügyi Szemle a minőségi tudomány képviselője. *Belügyi Szemle*, 70(11), 2419–2422. <https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.11.53>